

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 156 (2338)

ВТОРНИК
9
АВГУСТА
1938 года

Японская военщина втягивает Японию в войну с СССР

(Передовая „Правды“ за 8 августа 1938 года).

Начиная с 29 июля, японская военщина совершила ряд провокационных нападений на советскую территорию в районе озера Хасан. В этих нападениях участвовали регулярные японские войска, которые вели в действие артиллерию всех калибров, в том числе и тяжелую. Эти нападения не могут быть названы «пограничным инцидентом», как это пытаются сейчас в Японии изобразить круги, связанные с военщиной. Вторжение регулярных японских войск на советскую территорию в районе озера Хасан представляет собой явную попытку японской военщины втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

До 29 июля на этом участке границы было нормальное положение. Но 29 июля японские регулярные войска вторглись на советскую территорию и пытались захватить силой высоту Безымянную. Это нападение было отбито нашими пограничниками. После этого японская военщина сосредоточила здесь дивизию регулярных войск с артиллерией и 31 июля, грубо и бесцеремонно нарушив государственную границу СССР, вновь попыталась захватить высоты Безымянную и Заозерную, бесспорно принадлежащие Советскому Союзу.

Называть подобное действие «пограничным инцидентом» по меньшей мере смехотворно. Совершенно ясно, что японская военщина предприняла подобные действия с единственной целью — втянуть Японию в войну с Советским Союзом.

Японская военщина пытается бесцеремонно и грубо шантажировать общественное мнение Японии и всего мира, пустив в ход наряду с регулярными войсками и артиллерией лживые утверждения о том, что район озера Хасан, якобы, находится на маньчжурской территории. Эти лживые утверждения подлогателей войны были разоблачены самим начальника. Как известно, граница между СССР и Маньчжурией, точно установлена и зафиксирована Хунчунским соглашением, заключенным между

Перед лицом этих провокаций, затеянных японской военщиной, Советский Союз оказался вынужденным принять соответствующие меры для защиты своих границ. Советская территория очищена от остатков японских войск. Но где гарантии, что японская военщина не попытается повторить нападение на Советскую территорию?

Поэтому, если японское правительство действительно питает, как заявил 4 августа японский посол Сигемицу, «мирные намерения», то оно должно дать ясные и точные гарантии, что нападения на советскую территорию не повторятся. Оно должно, наконец, обуздать свою военщину, которая не раз уже вовлекала при помощи подобных провокаций Японию в войну с ее соседями. Пусть японское правительство заставит Китайскую и Корейскую армии уважать существующую границу.

Японское правительство несет ответственность за жертвы, павшие с обеих сторон, в результате военных действий, начатых японской военщиной против советских войск на нашей территории. Советский Союз не хотел и не хочет войны. Наоборот, он стремится и стремится к сохранению и укреплению всеобщего мира. Это с предельной ясностью вытекает из предложений, которые следующим образом резюмировал товарищ Литвинов 7 августа в беседе с японским послом:

«Военные действия прекращаются после того, как обе стороны обяжутся не переходить и не стрелять через определенную линию и отозвать свои войска, если бы таковые к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линии признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию.

К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

Японский посол г. Сигемицу вчера, 7-VIII, вновь посетил народного комиссара иностранных дел товарища Литвинова. Воспользовавшись этим случаем, товарищ Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последним было сделано от имени японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что как только прекратятся нападения и обстрелы с маньчжурской стороны, советская сторона не будет иметь надобности прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновился артиллерийский обстрел, в том числе обстрел из тяжелых орудий с территории Маньчурии, что вынудило советскую сторону отвернуть артиллерию и пустить в ход авиацию. Хотя японские атаки были отражены и остатки японских частей вытеснены с советской территории, несется не пружалеть о случившемся и не возложить на японское правительство ответственность за жертвы с обеих сторон. Товарищ Литвинов отметил, что в применении к столкновениям в районе озера Хасан нельзя говорить о пограничном инциденте, предполагающем стычки между пограничными солдатами. У погранохраны обыкновенно артиллерию не бывает, в данном же случае первое наступление японцев было предпринято с помощью артиллерии.

Господин Сигемицу долго востановил на своем предложении о прекращении военных действий на основе создавшегося к определенному моменту фактического положения и затем выдвинул предложение об отводе войск с обеих сторон на определенное расстояние. Для редемаркации границы господин Сигемицу предложил пользоваться как Хунчунским соглашением, так и другими материалами, которые могут находиться у Маньчжуру-Го или у Японии.

Товарищ Литвинов сказал, что поскольку японские войска нашли на советскую территорию и этим вызвали конфликт, можно было бы приветствовать отвод их подальше во избежание повторных нападений и это было бы дополнительной гарантией. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории в Маньчжурии, не угрожают. Редемаркация границы должна быть произведена исключительно вперед, допускать беззаконное периодическое учреждение и рапорты

как обе стороны обяжутся не переходить и не стрелять через определенную линию и отозвать свои войска, если бы таковые к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линией признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом, будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию. По наступлении спокойствия на границе туда выезжает двусторонняя комиссия в составе, с одной стороны — двух представителей от СССР, а с другой стороны — одного от Японии и одного от Маньчурии и приступает на месте к редемаркации границы, установленной Хунчунским соглашением, приложенными к нему протоколами и картой. Посол обещал обдумать содержание изменившей место беседы и вернуться к нему.

После этого товарищ Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гюроково японская рота с тремя станковыми пулеметами внезапно атаковала советский пограничный гарнизон, охранявший высоту 588, 3, находящуюся на советской территории, и заняла ее. Прибывшие вскоре советские подкрепления были обстреляны пулеметным огнем со стороны японской роты, скрывшейся на маньчжурской территории, оставил на высоте 10 японских гранат и 50 крапчатков от гранат. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Имеются, очевидно, убитые и раненые в японской стороне. После множества протестов по поводу аналогичных случаев были бесполезно ограничиться новым протестом. Ввиду этого представляется необходимым заявить, что советское правительство не намерено

Плакат Изогиза работы художника В. Сурьянинова

Союзфото.

Будем крепить оборону нашей страны

(Из резолюции митинга габорников главной консервной фабрики пищевого присутствовало 50 человек).

Мы горячо приветствуем советских патриотов, наших славных пограничников и всех бойцов Дальневосточной армии, нанесших окружительный удар обнаглевшей японской военщине, которая попыталась просунуть в наш советский огород свою гриву. Опыт

когда развернем борьбу за выполнение плана товарооборота путем налаживания культурной торговли, четкой постановки работы и отчетности.

Еще теснее сплотимся вокруг партии и правительства, покруг роди-



У СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ
ЕСТЬ КОМУ ЗАЩИЩАТЬ. ЕСТЬ ЧЕМ ЗАЩИЩАТЬ

признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, и таким образом будет восстановлено положение, которое существовало до 29 июля, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию».

Такова позиция Советского Союза.^я Она преследует только одну цель — сохранение мира, восстановление спокойствия на границе и создание условий для предотвращения дальнейших провокационных нападений японской военщины на советскую территорию. Советский Союз, однако, не соглашался и не согласится на пересмотр границы.

Советский Союз остается в спокойной уверенности в свои силы. Он не желает войны. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Сталин).

Нет сомнения, что народные мас-
сы Японии, а также те элементы
правящего лагеря, которые трезво
оценивают международное и внут-
реннее положение своей страны, не
заинтересованы в войне с СССР.

заняты интересами в войне с Советским Союзом. Надо думать, японская военщина об этом хорошо знает, но, видимо, именно поэтому авантюристы, старающиеся во что бы то ни стало втянуть Японию в войну с Советским Союзом, заходят все дальше и дальше в своих провокационных действиях.

Отрезвляющее должно подействовать из японских империалистов твердое заявление Народного комиссара иностранных дел товарища Литвинова о том, что советское правительство не намерено впредь допускать безвзглазанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно исполнено решимо-

стю впредь, в подобных случаях, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации.

Позиция, занятая советским правительством, находит единодушную поддержку народов СССР. Как показывают отклики международной печати на провокации японской военщины, позиция Советского Союза разделяется также народными массами

и миролюбивыми кругами во всех странах. Это и понятно, ибо твердый отпор, данный Советским Союзом японской военщице, стремящейся к войне, в непоколебимая уверенность, которой исполнен весь советский народ, служат делу и интересам всего мира.

на замечание
бывшего генерала Сигемицу, что японские
войска занимают только оборони-
тельную позицию, имея обязанность
защищать маньчжурскую территорию.
Барон Литвинов возразил, что на
японскую территорию никто не на-
запал и нападать не собирался и что
японские войска, по-видимому, имеют
правильное представление об обороне,
если они под этим понимают нападе-
ние на советские заставы, артилле-
рийский обстрел их и занятие линии
а советской территории.

СООБЩЕНИЕ ПЕРВОЙ (ПРИМОРСКОЙ) АРМЕИ

Вручение орденов
Союза ССР

Вручение орденов Союза ССР

орые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Редемаркация границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предъявлено Хунцзинское заявление и только оно и может послужить основу редемаркации, если Манчжоу-Го и Япония не предъявят никакого позднего соглашения, заключенного между Россией и Китаем, такого не существует. Никакие другие материалы не могут влиять на определение границы. Товарищ Пиньинь резюмировал свое предложение следующим образом. Военные действия прекращаются после того, чтобы бесполезно ограничиться повальным протестом. Ввиду этого представляется необходимым заявить, что будущее правительство не намерено впредь допускать безнаказанное и периодическое уничтожение и рапортов его пограничников или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками и что оно исполнено решимости впредь в подобных случаях применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство застает Квантунскую и Корейскую армии уничтожающую существующую границу. Пусть положить конец бесконечным «индентам» и столкновениям на границе. (ТАСС).

В НАРОДНОМ
КОМИССАРИАТЕ
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

5 августа с. г. Народный Комиссар Иностранных Дел СССР М. Литвинов и поверенный в делах США Александр Керк обменялись телеграммами по вопросу о торговых взаимоотношениях между СССР и США. Установлено, что обмен телеграмм о торговых взаимоотношениях между СССР и США, состоявшийся 4 августа 1937 года и действовавший до 4 августа 1938 года, возобновляется сроком до 5 августа 1939 года.

Названное соглашение утверждено 5 августа с. г. Советом Народных Комиссаров СССР и президентом США и вступило в силу. (ТАСС).

Digitized by srujanika@gmail.com

граничников и всех бойцов Дальневосточной армии, нанесших сокрушительный удар обнаглевшей японской военщине, которая попыталась просунуть в наш советский огород свое свиное рыло. Ошибается военно-фашистская клика Японии, если она поставила целью завоевать могучий, единый советский народ. Это им не царская Россия, о которой они легко разделались в 1904—1905 гг.

В ответ на эту неслыханно наглую вылазку мы заявляем, что еще энергичнее будем крепить экономическую и оборонную мощь нашей социалистической родины. Все, как один, вступим в ряды Осоавиахима, будем изучать оборонное дело.

Мы, работники конторы, как ни

МЫ АРМИЕЙ НАШЕЙ ГОРДИМСЯ

ударов,
ее не страшит
никакая
опасность.

Рожденная бурей,
в боях
за свободу,
покрытая славой
в минувших
походах.

Она охраняет
от хищного
сброва
великую тружбу
советских народов

Она бережет
нашу
гордую
воля,
добытую кровью
рабочего

Она никогда,
никому
не позволит
отнять
нашу радость,
отнять
нашее счастье.

Она схраниет
колхозную
землю,
встречая врагов
бесщадным
ударом.

... Мы армию
любим.
Мы землю
пеким.
Мы армий в
гордимся.

недаром!

Трудящиеся Сталинска единодушно заявляют о своей готовности дать уничтожающий отпор поджигателям войны

НАНЕСЕМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ЯПОНСКОМУ ИМПЕРИАЛИЗМУ

(Резолюция митинга рабочих, работниц, инженеров и служащих железнодорожного цеха. Присутствовало 336 человек)

Мы, рабочие, ИТР и служащие железнодорожного цеха, заслушав сообщение о провокационном вторжении японских войск на советскую территорию, возмущены наглой провокацией японских самураев, стремящихся разжечь пожар мировой войны.

Мы заверяем партию, правительство и нашего любимого отца, друга и учителя товарища Сталина, что все, как один, готовы встать на защиту нашей любимой родины. Пусть знают фашисты, что им не сдобрить, если они нападут на нас.

Мы гордимся нашими славными патриотами-пограничниками и всеми бойцами Дальневосточного Краснознаменного фронта, давшими сокрушительный отпор японским захватчикам, вторгнувшимся на нашу территорию.

ПРОСЧИТАЛИСЬ ГОСПОДА ИМПЕРИАЛИСТЫ!

(Из резолюции митинга личного состава лагерей Осоавиахима)

Мы, дес призывающие лагеря Осоавиахима, заслушав сообщение о наглом вторжении японских войск на советскую территорию, едином голосом отвечаем:

«Господа капиталисты Японии! Не видать вам ни одного вершка нашей земли, как своих ушей».

Земля наша одета в стальную броню, наши самолеты быстрокрылы, наши танки быстроходны, наш порох сухой и глаз наш острый. В любую минуту мы способны отразить врага. В случае нападения фашистских разбойников на наш Союз, разобьем их там, откуда они придут.

Пусть знают фашисты, что им не сдобрить, если они нападут на нас. Вслед за нашей непобедимой Красной Армией на защиту социалистической

БУДЕМ БЕСПОЩАДНЫМИ К ВРАГУ

(Из резолюции митинга сотрудников отдела кадров комбината).

В ответ на вылазку японской военщины мы, железнодорожники внутриводского транспорта, заявляем, что будем неустанно крепить оборонную работу, все вступив в капиталистическое ярмо эксплуатации члены Осоавиахима. Мы заверяем нашу партию и правительство, что будем работать еще лучше, обеспечивая нормальную работу гигантского завода. Наши паровозы будут работать безаварийно и весь коллектив четко и своевременно доставят необходимые материалы для металлических цехов и вывезет металл, идущий на укрепление нашей социалистической родины. Не бывать этому!

Мы, сотрудники отдела кадров, по первому зову партии Ленина — Сталина с оружием в руках встанем на защиту независимости нашей страны. Будем бить врага, как было в годы гражданской войны, идя в один ряд с нашей любимой Красной Армией, под руководством сталинского наркома Климентия Ефремовича Ворошилова.

Мы еще заручимся еще выше поднять производительность труда, укрепить дисциплину, хорошо организовать оборонную работу,

По получению митинга:
ПОЛЯКОВ, ГРИГОРЬЕВ.

Да здравствует наша Красная Армия!

(Из резолюции митинга работников начальных и средних школ и работников дошкольных учреждений города Сталинска)

Заслушав сообщение о наглом провокационном действии японской военщины, мы, члены союза работников начальных и средних школ и работников дошкольных учреждений города

Сталинска),

Задача состояла в том, — писал

товарищ Сталин, — чтобы отделить

овец от козлищ, отмежеваться от чужаков, организовать кадры опытных

революционеров на местах, дать им

ясную программу и твердую тактику,

наконец, собрать эти кадры в

единую боевую организацию профес-

сиональных революционеров, доста-

точно конспиративную для того, что-

бы устоять против жандармских на-

Л. ТАНДИТ

Победа организационных принципов большевизма

Тридцатилетие II съезда партии — это торжество славных и испытанных организационных принципов большевизма, выкованных величими гениями человечества Лениным и Сталиным в горниле упорной многосторонней революционной борьбы.

Как передовой авангард пролетариата, возглавить борьбу рабочего класса.

лемую твердыню большевизма, не победимый ленинско-сталинский монолит — ВКП(б).

**

Большевистская ленинско-сталинская партия завоевала величайшие исторические победы в классовой борьбе за социализм только потому, что она была вооружена самой передовой революционной теорией ленинизма, правильной политикой и тактикой, была выкована и сплочена на основе пролетарской организации и железной дисциплины. Она одержала эти победы потому, что была всегда окружена доверием и преданностью миллионных беспартийных масс и всегда неуклонно боролась под руководством таких гениальных, прозорливых вождей, как Ленин и Сталин, любимых учителей международного пролетариата.

Величайшие исторические заслуги товарища Сталина, как теоретика, вождя и организатора партии, состоят именно в том, что он в борьбе за партию сумел отстоять ленинские организационные принципы и незыблемые основы большевизма, гениально развел их дальше применительно к конкретным особенностям эпохи развернутого социалистического наступления и победоносного построения социализма, дав ясные и четкие перспективы успешного движения вперед.

Выполнение заветы Ленина, большевистская партия, возглавляемая испытанным и любимым вождем товарищем Сталиным, разгромила вредные антиленинские уклоны, разоблачила фашистско-троцкистско-бухаринских шпионов, двурушников и вредителей, продолжая железной метлой выметать и беспощадно истреблять последние остатки этих извергов и наймитов кровавого фашизма.

Всемирно-исторические победы социализма привели наш народ к счастливой, радостной жизни под знаменем величественной Сталинской Конституции, самой демократической из всех существующих в мире. В этих победах почетное место и крупнейшие заслуги принадлежат большевистскому организационному уставу партии.

Устав партии, как оружие в борьбе за организационное строительство партии, за сплочение ее рядов, за железную партийную дисциплину

«Своей формулировкой о членстве в партии большевики хотели создать организационную узду против наплыва непролетарских элементов в партию. Опасность такого наплыва была тогда более чем реальная, ввиду буржуазно-демократического характера русской революции»).

Борьба вокруг этой «организационной узы» разгорелась с особенным ожесточением после II съезда, на котором произошел раскол, имевший величайшее международное значение.

После II съезда меньшевики и троцкисты, поддерживаемые лидерами II Интернационала, развили бешенную травлю против Ленина и большевиков, подняли крикливый визг об «есаднем положении», завладели «Искрой», повели разлагающую дезорганизаторскую работу, нарушив целиком весь устав партии. Большинство ЦК заявило примиренческую

позицию в отношении оппортунистов, не желая применить к дезорганизаторам-меньшевикам необходимых мер.

«Задача состояла в том, — писал товарищ Сталин, — чтобы отделить овца от козлищ, отмежеваться от чужаков, организовать кадры опытных революционеров на местах, дать им ясную программу и твердую тактику,

наконец, собрать эти кадры в

единую боевую организацию профес-

сиональных революционеров, доста-

точно конспиративную для того, что-

бы устоять против жандармских на-

либо мы сплотим действительно

сдобривать, если они нападут на нас. Вслед за нашей непобедимой Красной Армией на защиту социалистической

НЕ ПОЖАЛЕЕМ ЖИЗНИ ДЛЯ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

Заслушав сообщение о продолжающейся наглой провокации японской военщины, мы, рабочие стройучастка бодилицы № 1, возмущены наглостью и бесчинством японских фашистов. Пусть знают фашисты, что советский народ угроз не боится, на наглые провокации и нападения всегда ответит крепким пролетарским ударом и разобьет врага на его же собственной территории. Никакие провокации не ослабят нашей силы. Мы еще лучше будем работать, укрепим трудовую дисциплину, усилим революционную бдительность.

Мы готовы в любой момент стать на защиту нашей прекрасной социалистической родины, заменить наш инструмент на винтовку. Еще крепче сплотимся вокруг нашей большевистской партии и любимого вождя, учителя и отца Иосифа Виссарионовича Сталина.

Заверяем партию и правительство, что не пожалеем жизни для защиты нашей родины.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует любимый Сталин!

Наша граница на прочном замке

(Из резолюции митинга учащихся и преподавателей учебного филиала облторготдела)

Заслушав сообщение о положении на советско-манчжурской границе, мы, учащиеся и преподаватели учебного филиала облторготдела, возмущены наглыми действиями японского империализма.

Пусть врали помнят, что наш советский народ, наша славная Красная Армия под руководством первого маршала Советского Союза тов. Ворошилова всегда сумеет отстоять

родину социализма, даст решительный отпор врагу. Наши границы являются священными и неприкосновенными, они закрыты на прочный замок. Шире развернем социалистическое соревнование, усилим оборонную работу.

Теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина.

НАШ ОТВЕТ ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОЙНЫ

(Резолюция общего собрания колхозников колхоза «Сибирский труженик»)

Мы, колхозники колхоза «Сибирский труженик», заслушав сообщение о попытке японских империалистов сорвать мир на Дальнем Востоке, заявляем, что в ответ на бандитское нападение на советскую землю мы теснее сплотимся вокруг нашей партии Ленина — Сталина и ее руководителя любимого вождя товарища Сталина.

Возмущаясь наглым нападением, мы обязуемся в своей повседневной работе выполнить задание правительства и партии — убрать урожай без потерь и сократить его. Наш колхоз находится в большом прорыве: сена сметано вместо 4.000 центнеров только 1500. У нас слаба трудовая дисциплина, ряд колхозников в горячее время уборки сена и хлеба или совсем не выходит на рабо-

ту, или работает с прохладцей, руководство колхозом ослабло, не наложен ежедневный учет выработки.

Мы начали исправлять недорядки, приведшие нас к прорыву: устроили обезличку в звеньях, назначив ответственного звеньевого, и благодаря этому 7 августа сметали 2486 центнеров. Обязуемся вместо 10 дней закончить уборку за 5 дней, взвать спловов ржи вместо 350 по 500, план не только выполнить, но и перевыполнить.

Наша хорошая работа будет достойным ответом на вылазку японо-фашистских бандитов и троцкистско-бухаринских выродков. Это наш вклад в дело укрепления обороны и усиления могущества нашей любимой родины.

как один, по первому зову нашего правительства и партии выступим с оружием в руках за защиту наших границ. Мы обязуемся образцово подготовиться к новому учебному году, обеспечить 100-процентную успеваемость учащихся, выковать из молодого поколения действительных поезданных патриотов нашей родины.

Организуем кружки военных знаний при каждом коллективе, вступим в члены спортивного общества и научимся защищать себя и бить врага. Добьемся, чтобы ни один член нашего союза не остался неохваченным подпиской на Заем Третьей Пятилетки, еще более сплотимся вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б).

Да здравствуют наша Красная Армия и ее вождь товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш друг и учитель любимый товарищ Сталин!

НЕНАВИСТЬ И НЕГОДОВАНИЕ

(Из резолюции митинга работников Стalinской конторы связи).

Мы, работники связи, выражаем ненависть и негодование по поводу неспрекращающейся провокации японских самураев.

В ответ на разбойничий налет обеспечим еще более четкую и бесшеройную работу связи.

Японские самураи просчитались. Советский народ в любую минуту готов грудью защищать интересы рабочего класса и крестьянства. Под руководством нашей партии Ленина — Сталина и мудрого вождя всего трудящегося человечества товарища Сталина советский народ разобьет вдребезги любые полчища империалистических войск.

Мы работаем в органах связи, но если потребуется, то завтра же пересадим на танки, аэропланы и будем бить врага там, откуда он придет. Шлем горячий привет красноармейцам Дальнего Востока.

Да здравствует наш железный нарком тов. Ворошилов!

Да здравствует мудрый вождь и учитель рабочего класса товарищ Сталин!

По поручению коллектива:
МЕЛЬНИКОВ, ПОЛУБЕЖЕНЦЕВ.

ку, наконец, собрать эти кадры в единую боевую организацию профессиональных революционеров, достаточно конспиративную для того, чтобы устоять против жандармских на-бегов, но, вместе с тем, достаточно связанные с массами для того, чтобы повести их в нужную минуту из борьбы»*).

«Либо мы силом действительно железной организацией тех, кто хочет воевать, и этой маленькой, но крепкой, партией будем громить рыхлое чудовище вовоискровских разношерстных элементов, либо мы докажем своим поведением, что мы заслуживали гибели, как презренные формалисты»**.

Ленин резкоставил вопрос о решительной борьбе с меньшевиками и примиренцами. Он писал:

«Либо мы силом действительно железной организацией тех, кто хочет воевать, и этой маленькой, но крепкой, партией будем громить рыхлое чудовище вовоискровских разношерстных элементов, либо мы докажем своим поведением, что мы заслуживали гибели, как презренные формалисты»**.

Ленин и Сталин выдвинули идею созыва III съезда партии для выработки цельной революционной тактики в надвигающейся революции, для создания могучей, сплоченной большевистской партии. Меньшевики и троцкисты выступали против созыва III съезда и всячески срывали его организацию. Ленин и Сталин осуществили целый ряд конкретных мероприятий политического и организационного характера, всемерно и решительно добиваясь созыва III съезда. На этом съезде необходимо было принять ряд тактических решений и добиться такого большевистского организационного построения партии и ее руководства, чтобы она оказалась действительно способной,

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ СОЗДАТЬ БАЗУ МЕСТНЫХ ОГНЕУПОРОВ ДЛЯ ЗАВОДА

Качество и количество огнеупорных изделий для нашего завода являются одним из основных факторов, обеспечивающих нормальную работу мартеновских, прокатных и других цехов.

В условиях нашего завода огнеупорный участок приобретает исключительное значение. Завод находится в отдаленности от основных баз огнеупорной промышленности Союза и это обстоятельство должно быть особенно учтено руководством комбината.

Перевозка огнеупора соуда не только лишне затруднения нашему транспорту, но при ма- лейшей задержке перевозки, особенно в зимних условиях, ставится под прямую угрозу нормальная ра- бота цехов.

Наш огнеупорный цех обеспечивает потребность завода в огнеупорах только на 50 процентов. По- этому мы вынуждены больше 50 процентов огнеупоров привозить со стороны.

Имеем ли мы возможность полно- стью обеспечить нашу потребность в огнеупорах в условиях нашего комбината? В известной степени — да, особенно такие сорта огнеупоров, как доменный, магнезитовый кирпич, магнезитовые порошки, а также временно недостающее коли- чество динасового нормала.

Этот вопрос в свое время был детально разработан, учтены все наши возможности и вместе с пе- речнем необходимых мероприятий

материал передан дирекции завода, по решению до сих пор не последо- вало. Дирекция завода пока отмал- чивается. Положение с огнеупорами на заводе не терпит никакого отла- гательства и его нужно разрешить.

По расчету, неоднократно прове- ренному, получается, что при капи- таловложении в 200—250 тысяч рублей на переоборудование части завода «Утеплитель», который, естественно, не используется и поэтому приходит в полное запусте- ние, мы имеем возможность органи- зовать там дополнительное произ- водство минимум 1000—1200 тонн шамотного кирпича ежемесячно.

Недоработанных участков глины Гурьевского района нам хватит не больше, чем на один-два года, а возить глину из Казахстана за 2000 километров, как мы делаем до сих пор, невыгодно.

Экономический эффект от перехо- да на разработку местных глин мож- жет дать заводу ежегодной эко- мии в два с половиной миллиона рублей. Дирекция завода необходимо обратиться в ГУМП за сличитель- ными

ническими. Оборудование не устанавливается и не видно, чтобы что-нибудь делалось в этом направлении.

Отнеупорный цех при небольшой реконструкции, как подъем сводов 16—18-камерных печей на 300—400 миллиметров, также может увеличить свою производительность на 600—800 тонн, т. е. может дать вместо 2000 тонн 2600—2800 тонн ежемесячно.

Затраты на реконструкцию печей шамото-динасового цеха требуют капитальныхложений максимум 250—300 тысяч рублей, но это позволит заво-ду полностью избавиться от заво-да шамотного кирпича со стороны в количестве 20.000—22.000 тонн в год и будет давать, по скромным подсчетам, экономию около 2 миллиардов рублей ежегодно.

Вопрос с сырьем для огнеупорных цехов у нас на сегодняшний день тяжелый, но при умелой организа-ции работ вполне разрешимый. Необходимо использовать все ресурсы огнеупорных глин, которые имеются в Гурьевском районе. Нужно изъять этот важный участок заготовки сырья из ведения Гурьевского заво-да, который не проявляет никакого желания обеспечивать наш завод огнеупорными глини-ми, и выделить его в отдельную единицу под техническим руково-дством и ответственностью горно-го отдела комбината.

Конечно, проблема с сырьем — огнеупорной глиной — для завода этим не разрешается. Одновременно не-обходимо в ближайшее время организовать добычу глины на Березовском месторождении с количественным запасом в 10 миллионов тонн огнеупорной глины, которое нахо-дится на расстоянии 115 километров от Сталинска. Это мероприятие тре-бует, конечно, больших капиталь-ных вложений в 7—8 миллионов рублей, но без огнеупоров завод работать не сможет.

Правление колхоза варварски относится к содержанию этого скота. В

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ КРЕПКАЯ РАБОТА

Уборка обильного урожая в колхозе «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета, проходит с большим подъемом. Между бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование. Каждый колхозник — старый и малый — горит желанием в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством.

На косовице ржи в колхозе работают три сеноносилки и две сброски. 20 человек жнут рожь вручную. На 7 августа в колхозе скончено 40 гектаров ржи и 1 га ячменя.

Первенство в социалистическом соревновании держит вторая бригада (бригадир т. Попов И. И.). Машинист этой бригады Попов А. М. нормы выполнения перевыполняет. Недостатки могут отразиться на уборке. Их нужно сейчас же, не медля ни одного дня, устранить.

И. ДРУЗИН.

Ширятся ряды стахановцев

В колхозе имени Дмитрова, Ко-стенковского сельсовета, работают 6 машин-лобогреек. Лучший машинист-допризывник т. Зырянов А. И., готовясь вступить в ряды РККА, все время перевыполняет норму на косовице. В его звенике вязальщицы также перевыполняют нормы. Вместо 350 спонов вязальщицы Белеванцева, Маланьина Клавдия, Зырянова Люба навязывают по 370—375. В поле вышли даже пожилые женщины. На бригадном совещании они заявили: мы тоже будем помо-

гать убирать урожай, несмотря на престарелый возраст. 72-летняя

Зырянова Т. Ф. нажинает в день по

75 спонов, 68-летняя Спицына Ольга — 80, 73-летняя Анастасия Александра Дмитриевна — 87, 70-летняя Зырянова Нат. Мих. — 70 и 68-летняя Зырянова Анна Фед. — 73 спо-

на.

Все они стремятся во время и без

потерь убрать богатый урожай кол-

хоза.

ВОСТРИКОВ.

Нет заботы о животноводстве

В сельхозартели «Парижская коммуна», Ашмаринского сельсовета, имеется прекрасная молочно-товарная ферма. Скот находится на двух участках: крупный рогатый на участке поселка Смирновка, а молодняк в поселке Муратово.

Такое положение петербургско-го

должна быть создана чистая и теплая зимовка.

А. КОБЕРНИК.

Экономический эффект от перехода на разработку местных глин может дать заводу ежегодной экономии в два с половиной миллиона рублей. Дирекция завода необходимо обратиться в ГУМП за сличитель- ными

справками от ГУМПа, а также в

РЕЙД ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ ПО ПРОВЕРКЕ ГОТОВНОСТИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

По решению обкома ВЛКСМ с 25 июля по 25 августа в Новосибирской области проводится рейд легкой кавалерии по проверке готовности школ к новому учебному году.

В Стальнске, в рейде, организованном горкомом комсомола и редакцией газеты «Большевистская сталь», принимает участие 21 бригада. Проверено 26 школ.

Ниже мы помещаем сообщения бригад рейда о проверке готовности школ к новому учебному году.

В общежитии педучилища

По проспекту Энтузиастов в доме № 17 будет помещаться общежитие студентов педагогического училища.

2 августа бригада легкой кавалерии проверила готовность общежития к приему студентов.

Ремонт помещения за исключением мелких работ в красном углу закончен. В комнатах уже расставлены мебель: кровати с сетками, тумбочки, столы. Всюду имеются цветы.

Для студентов в общежитии организована консультация.

Единственным недостатком отме- чено отсутствие дежурства на вок-зале для встречи студентов, приезжающих на испытания.

Бригада легкой кавалерии: Гри- шенков, Люжукова, Щербакова.

КОГДА ДИРЕКТОР ШКОЛЫ БЕЗДЕЙСТВУЕТ...

В 25-й школе подготовка к новому учебному году проходит медленно и плохо. Крайне затянувшийся ремонт помещения вызывает очень серьезные опасения за своевременное начало учебных занятий. Произведен только ремонт стен, да и то очень низкого качества. К покраске окон еще не приступали. Партии до сих пор не отремонтированы, классные доски не оборудованы.

Директор школы Винская предпо-лагает заключить ремонт школьного помещения к 15 августа, но сама же в этом мало уверена. Ремонти-ные работы тормозят горюно, кото-рый вместо подававшейся по смете 21 тысячи рублей отпустил на ре-монт пока только 5 тысяч.

Сейчас в школе проходят занятия с неуспевающими учащимися, кото-рым дано право держать повторные испытания осенью. Нужно, однако, отметить, что к этому делу директор школы Винская отнеслась очень без-ответственно. Занятия проходят не по всем предметам — нет преподава-телей.

Не интересуются работниками горюно и тем, как проходит консультация и занятия в школах с неуспевающими учащимися, которые осенью будут держать повторные испытания.

Бригада легкой кавалерии: Нушева, Сурганова, Лабунский.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА В ШКОЛЕ № 35

Об оборудовании учебных кабине-тов нет заботы. Пионерская комната ничем не обставлена. Школьной би-блиотеки нет. Для приобретения книг школе отпущено 2 тысячи рублей, однако эти средства не используются.

Сейчас очень серьезное внимание должно быть обращено на подготовку неуспевающих учащихся к осен-ним испытаниям. Но этого в 35-й школе нет. Сколько учащихся должно посещать консультацию, никто сказывать не может.

ДОРОФЕЕВ.

В ГОРОНО БЕСПЕЧНОСТЬ И САМОТЕК

Бригада легкой кавалерии, прове-рившая как горюно готовится к но-вому учебному году, выявила пол-ную оторванность руководителей это-го учреждения от школ, их крайне безответственное отношение к важнейшей работе по подготовке школ к новому учебному году.

Заместитель заведующего горюно Таранов на многие вопросы чле-нов проверочной бригады отвечал

очень неопределенно или же откро-венно признавался в своей неосве-домленности.

Как проходит комплектование сельских школ учащимися? Об этом в горюно совсем не знают. Сведения из сельской местности о подготовке школ к новому учебному году не по-ступают.

Попрежнему вызывает тревогу ремонт школьных помещений, крайне-не затянувшийся вследствие недону-стимой беспечности и неповоротли-вости руководителей горюно. На се-годня в городе из 52 школ отремон-тировано только 26.

Бригада легкой кавалерии: Гончаренко (Детский дом куль-туры), Гурушкин (школа № 8).

Клуб строителей не ремонтируется



ность огнеупорного цеха по шамоту на 500—600 тонн ежемесячно.

Для переоборудования завода «Утеплитель» приобретена большая часть оборудования на Беловском цинковом заводе еще полгода тому назад, по пока только этим и ограничено.

М. Г. ГОРЕНШТЕЙН.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 августа 1938 года образованы в Татарской АССР следующие новые районы:

Юдинский район с центром в рабочем поселке Юдино за счет разукрупнения Балтасинского района.

Больше-Тарханский район с центром в селении Большие Тарханы за счет разукрупнения Метюшского и Дубызского районов.

Столбищенский район с центром в селении Столбицы за счет разукрупнения Казанского (сельского), Лайс-

шевского и Пестречинского районов.

Цильинский район с центром в селении Цилья за счет разукрупнения Балтасинского района.

Больше-Тарханский район с центром в селении Большие Тарханы за счет разукрупнения Метюшского и Дубызского районов.

Столбищенский район с центром в селении Столбицы за счет разукрупнения Казанского (сельского), Лайс-

шевского и Пестречинского районов.



Воспитание колхозных детей в детских яслях колхоза «Красный показатель», Сталинского района, поручено лучшей комсомолке Марсе Любовой. На снимке: т. Любова с группой детей.

Фото Буракова.

А. ФАДЕЕВ

СТАЧКА

(Отрывок из неопубликованной части романа
«Последний из Удээ»)

По настроению рабочих шахта № 4 считалась в Сучанском рудничном управлении самой тревожной*. Кроме общих причин недовольства—подручные, быстро и ловко, как обезьяны, ската по стойкам, спускались вниз и тоже бежали к месту катастрофы.

Рабочие были в том состоянии предельного возбуждения, когда одногорячее слово могло толкнуть их на самые отчаянные поступки. И слово это было сказано.

Забойщик Максим Пужный, обладавший ужасной силы голосом, поднял над головой лампу и крикнул:

— Бросай работу! На-гора!...

И все подняли над головами лампы, кирки, лопаты и закричали:

— На-гора!.. На-гора!..

Изуродованные трупы были извлечены из гензенка. Неся их впереди, потрясая тяжелым горняцким инструментом, поблескивающим при свете ламп, рабочие хлынули по главному штреку к клети.

Незадолго до обеда на забойщика Ивана Николаева и его подручного Ваню Короткого в дальнем квартале, почти уже добравшихся до верхнего горизонта, хлынула многотонная лава угля, воды и грязи. Лава сбила их со стоеч, и вместе со всей лавой, колотясь о нижние стойки, они падали с шестидесятиметровой высоты в узкое горло гензенка**, где их трупы были забиты углем и породой.

Рабочие, находившиеся на нижнем горизонте, побросав работу, побежали по штрекам к месту катастрофы. Забойщики из других кварталов и их

*) Время действия — 1919 год, период колчаковщины и партизанского движения на Дальнем Востоке. (Примечание автора).

**) Гензен — шахтный колодец.

Едва он выбежал на улицу, мимо него, обдав его комьями земли, прошелся полузвезд казаков.

Ближний путь к шахте № 4 проходил улицей, на которой жила в маленьком беленом домике семья Бутова. Он побоялся, что кто-нибудь из родни перехватит его и тогда трудно будет уйти от рожающей женщины, и побежал другой улицей.

Наконец, он миновал поселок и троюю между шахтами, копры которых выступали над лесом, выбежал на поросший кустарником пригород. Перед ним открылся лужок, весь покрытый оранжевыми купальницами. Из леса по дороге через лужок медленно шла демонстрация: рабочие вечерней и ночью смен в домашних креплениях из-за плавунов. Но плата забойщикам здесь, как и везде, не учитывала времени на крепление, а подручные, быстро и ловко, как обезьяны, ската по стойкам, спускались вниз и тоже бежали к месту катастрофы.

Рабочие были в том состоянии предельного возбуждения, когда одногорячее слово могло толкнуть их на самые отчаянные поступки. И слово это было сказано.

Забойщик Максим Пужный, обладавший ужасной силы голосом, поднял над головой лампу и крикнул:

— Бросай работу! На-гора!...

И все подняли над головами лампы, кирки, лопаты и закричали:

— На-гора!.. На-гора!..

Изуродованные трупы были извлечены из гензенка. Неся их впереди, потрясая тяжелым горняцким инструментом, поблескивающим при свете ламп, рабочие хлынули по главному штреку к клети.

Председатель комитета шахты № 4 Филипп Анчицкий немедленно послал человека известить обо всем Якова Бутова, председателя рабочего комитета всего рудника.

Яков Бутов с товарищами обедал под землей, когда ему доставили сверху сразу две записки: о том, что поднялась четвертая шахта, и о том, что беременная жена его измачала рожать.

Сославшись на то, что жена начала рожать, Бутов побежал к столу шахты. Иллюминатор, в котором был его обед, он завязал голову, чтобы при выходе подумали, что он поранил голову и идет в амбулаторию.

По этому распоряжению рабочие первой и второй шахт, расположенных в самом поселке, не были выпущены на гору и забастовали под землей.

Бригада легкой кавалерии:
Нушева, Сурганова, Лабунский.

СРЫВАЕТСЯ РЕМОНТ ЗДАНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА

По распоряжению Главного управления металлургической промышленности, 20 августа должен быть закончен капитальный ремонт помещения металлургического техникума.

Ремонт начался с большим опозданием — 1 августа. Темпы ремонтных работ крайне низкие. На ремонте занято только 10 рабочих.

Совершенно очевидно, что если число рабочих не будет увеличено, то ремонт протянется до зимы.

МОЛОДЫХ.

Клуб строителей не ремонтируется

На первый взгляд просторное здание клуба строителей кажется уютным. Но стоит внимательнее приглядеться, как обнаружатся подтеки на стенах, обвалившаяся штукатурка. В дождливое время крыша протекает, образуя на полу лужи.

С самой весны дирекция клуба начала разговоры о ремонте помещения клуба с начальником управления капитального строительства тов. Журавлевым. Но эти разговоры до настоящего времени еще не увенчались никакими успехами. Тов.

Журавлев ссылается на отсутствие рабочей силы и прочие «обективные» причины, обещает приступить к ремонту не раньше 15 сентября.

Приближается осенне-зимний сезон клубной работы. Кружки самоиздательского искусства наметили обширные планы по культурному обслуживанию рабочих-строителей. Но помещение клуба к осенне-зимнему сезону не подготовлено.

КОЖУЧЕНКО.

Сеня Кудрявый, пожелтевший, осунувшийся, — все эти дни он почти не ел и не спал, — сидел за столом, поджав под себя ногу, как портной, и вполголоса разговаривал с Яковом Бутовым, перегнувшись к нему через стол.

— Скажи-ка мне вот что... — Сеня откинулся к стенке и привычным жестом, который возникал у него, когда он решал что-нибудь трудное, провел рукой по редким юльцам волос: — народ с рудника все бежит?

— Много бегут, — неодобрительно сказал Бутов. — А теперь, как узнали про японцев, еще больше побегут.

— Это хорошо, — неожиданно сказал Сеня. — Это очень хорошо! Бутов удивленно смотрел на него.

— Андрюша не приходил? — спросил Сеня, оглядывая присутствующих.

Он спрашивал о брате Якова Бутова — Андрее, которого послали за указаниями к партизанскому командованию.

— Ждем еще. Да он вот-вот будет, — с готовностью сказал Филипп, оторвавшись от разговора с младшим Городовиковым.

— А как твой новорожденный? — вдруг, весь осветившись в улыбке, спросил Сеня Бутова.

— Да ведь я еще не видел, — сконфузился Бутов. — За квартикой моей слежка, сам там не бываю, через пятые уста узнаю. Говорят, такой, как у всех людей: по правдам, — Бутов улыбнулся в усы,

— Воин, что ли? — поинтересовался старый Городовиков.

— Нет, девочка! — Бутов пренебрежительно махнул рукой.

— А ты не маши. Небось, тоже

(Окончание см. на 4 стр.)

На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

По официальному сообщению испанского министерства обороны от 6 августа бои на южном участке фронта в зоне реки Эбро за последние сутки имели менее напряженный характер, чем в предыдущие дни. Республиканские батареи зенитной артиллерии сбили один итальянский и один германский бомбардировщик. Взяты в плен два германских летчика - офицера. Республиканские летчики в воздушных боях с двумя эскадрильями интервентов сбили одни фашистский самолет, вернувшись без потерь на свои базы.

ФОНТ ЛЕВАНТА

К западу от Теруэля в районе гор Универсалес («Всемирные горы») республиканские войска улучшили расположение своих передовых линий, захватив Вильяр дель Кобо и высоты 1813 и 1627. Фашистская авиация производила в этом секторе усиленные атаки на республиканские позиции, расположенные к северу от реки Гвадалавиар.

На других фронтах положение без перемен.

Во время бомбардировки фашистскими самолетами порта Валенсия 5 августа был поврежден английский торговый пароход «Стенлей», уже подвергнувшийся нападению со стороны фашистской авиации 27 июля.

Во время последней бомбардировки Аликанте бомба, брошенная фашистским самолетом, упала на здание, в котором укрывались от бомбардировки школьники. Ранено 14 детей.

НАСТУПЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ В ГОРАХ АЛЬБАРРАСИН

ПАРИЖ. 4 августа. (ТАСС).

По сообщению агентства Гавас, наступление республиканских войск, начатое 1 августа в горах Альбаррасин (в 10 километрах к западу от Теруэля), продолжается с успехом. Республиканцы заняли вершины горного района Альбаррасин, которые в течение долгих месяцев находились в руках интервентов и были ими сильно укреплены. Республиканцы взяли эти позиции искусно проведенным маневром и продвинулись с минимальными потерями на юг, к горам Универсалес. Республиканцы закрепились на высотах, откуда берут свое начало реки Тахо и Гвадалавиар, и ведут дальнейшее наступление.



В республиканской Испании. На снимке: бойцы республиканской армии обстреливают противника. Союзфото.

Военные действия в Китае

По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу и Шанхая

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

5 августа весь день бои происходили на южном и северном берегах реки Янцзы. Китайские войска оказывают решительное сопротивление, нанося японцам большие потери.

На южном берегу Янцзы бои идут около Нютоушана (западнее озера Няньху). 5 августа в этом районе японцы потеряли не меньше 400 человек убитыми и ранеными. Шоссейная дорога между Хуккоу и Пынциэ (восточнее Цзюцзяна) перерезана китайскими отрядами. В японском тылу, в районе Хуккоу-Цзюцзяна-станция Шахэ, появилась партизанская отряды. 5 августа партизаны совершили налет на японский отряд в районе между Кутаном и Цзюцзяном.

На северном берегу реки Янцзы китайские линии обороны проходят западнее и северо-западнее Хуанмэя (юго-восточнее Сучуна). Главные японские силы в этом районе сконцентрированы на полпути между Сучуном и Хуанмэем. Северо-восточнее, между Цзяньшанем и Тайху, китайские войска разывают успешные атаки, что задерживает развитие японского наступления. Операции китайских войск облегчаются удобной гористой местностью, где трудно

продвигаться японским механизированным частям.

4 августа два японских судна

пытались разрушить заграждения на реке Янцзы около Датукоу, но китайская береговая артиллерия эту попытку отразила.

По сведениям штаба китайских

войска, в районе Янцзы действуют 6

японских дивизий.

6 августа во время налета японской авиации на Хуккоу было сброшено больше 100 бомб в районе аэропорта. Разрушено 9 хижин гор

одного из сел в окрестности Хуккоу.

На северном берегу реки Янцзы

китайские линии обороны проходят

западнее и северо-западнее Хуанмэя

(юго-восточнее Сучуна). Главные

японские силы в этом районе сконцентрированы на полпути между Су-

чуном и Хуанмэем. Северо-восточнее,

между Цзяньшанем и Тайху, китай-

ские войска разывают успешные

атаки, что задерживает развитие

японского наступления. Операции

китайских войск облегчаются удоб-

ной гористой местностью, где трудно

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

3 августа японские войска, не выдержав атак китайских войск и

партизан, отступили из города Лиши

(западная часть провинции Шаньси).

Японский гарнизон отступил в го-

род Чжунянь (южнее Лиши), в окре-

стностях которого проходят бои.

5 августа 38 японских самолетов

совершили налет на Сиань (главный

город провинции Шаньси). В запад-

ней окраине города было сброшено

более 100 бомб. Разрушения небольшие.

Убит один крестьянин. В тот же день японцы совершили 4 других

налета на ряд городов провинции

Шаньси.

Паника на токийской бирже

ТОКИО, 3 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин, токийская биржа 2 августа резко реагировала на конфликт на советско-манчжурской границе. Зарегистрировано падение — от одной до семи иен — акций всех категорий. Особенно упали акции химической промышленности и промышленности искусственного шелка.

УМЕР К. С. СТАНИСЛАВСКИЙ

7 августа, в 3 часа 45 минут дня, в своей квартире на улице Станиславского скончался народный артист Союза ССР, дважды орденоносец Константин Сергеевич Станиславский.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил тов. Иушарова В. И. заместителем Народного комиссара внешней торговли ССР. (ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В январе текущего года Станиславскому исполнилось 75 лет. Вся страна отпраздновала этот юбилей.

Все последующие месяцы К. С.

Станиславский много работал над постановкой на сцене МХАТ мольеровского «Тартюфа», одновременно руководя постановкой новой оперы Степанова «Пограничники» в оперном театре имени Станиславского. Под его руководством были закончены 7 картин этой постановки. В июне Константин Сергеевич лично проводил зачетную сессию в студии его имени.

Это первый турнир в Сталинске, по результатам которого можно получить или подтвердить 1-ю категорию.

Турнир будет происходить в два круга.

В первом туре, состоявшемся 6 августа, Горянин выиграл у Торопитова, путь Сахаров — Харламов и Кравцов — Боровков сложены.

М. ГОРЯНIN.

Подготовка к охоте

Приближается осень. Необъятные леса Сибири изобилуют дичью. Охотники — металлурги Сталинска с большим интересом готовятся к началу охотничьего сезона: приобретают и чистят ружья, покупают собак, патроны, ягоды и т. п.

В ближайшее время для организации и работы охотничьих хозяйств металлургов горсоветом будет ассигновано необходимое количество средств.

СОКОЛОВ.

Извещение

9 августа, в 6 часов вечера, в салоне «Металлург» созывается открытое общезаводское партийное собрание Кузнецкого металлургического завода.

Повестка дня: о 35-летии II-го съезда РСДРП. Явка членов и кандидатов ВКП(б) и сочувствующих единомышленников.

ЗПИ.

ЗАВОД

Работа за 7 августа

чугун	4175 тн	93,9 проц.
сталь	4409 тн	94,1 проц.
2-й мартен	2507 тн	102,3 проц.
2-й мартен	1992 тн	87,0 проц.
готовый продукт	4580 тн	122,6 проц.

О СОЗЫВЕ VII ПЛЕНОМА ВЦСПС

Постановление Президиума ВЦСПС

Созывать VII пленум ВЦСПС 1-го

нальных союзов.

3. О работе советов социального страхования.

Доклады: завкома ленинградского завода «Электросила» и завкома московской обувной фабрики «Буревестник».

Зам. редактора И. Крючков.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»

С 9 августа демонстрируется звуковой художественный фильм

НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ

В фойе играет духовой оркестр под управлением КОЗРИНА.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.

Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.

ДЛЯ ДЕТЕЙ 9 августа НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ

Начало в 4 часа дня. Касса с 2 часов дня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

г. Сталинск. Телеф. 2-32 гор.

Сегодня и ежедневно БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Гастроли крупнейшего советского аттракциона

ПОЛЕТ НА САНЯХ

Предел мужества и точности из под купола ширка И. и А. Булаевых.

ТЕА-ДЖАЗ

ансамбля ЭРНАИ.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера, кассы открыты с 3 час. дня.

Сноро! Гастроли психо-экспериментатора гипнотизера

Григория ГУТМАНА

следите за рекламой

СТАЛИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

по 10 августа

производит перерегистрацию учащихся школы и прием заявлений

в следующие классы: фортепиано, скрипки, народных инструментов (баян, домра, балалайка). Перерегистрация и прием заявлений производится с 10 час. утра до 4 час. дня в библиотеке Детского дома культуры. Дирекция.

ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ № 6 Томской ж. дор. ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в подготовительные, 5, 6, 7 классы без отрыва от производства.

При школе будут смешные классы. Анкеты и справки о приеме можно получить в железнодорожной школе № 92 (в Салгороде)

публицисты закрепились на высотах, откуда берут свое начало реки Тахо и Гвадалахара, и ведут дальнейшее преследование.

желая, теплодорожная атмосфера. Вчера все акции показывали резкое падение. Внимание биржи привлечено к положению на советско-мангурской границе.

Л. И. (председатель), Москвина Е. М., Качалова В. И., Степановой Е. А., Яблочкиной А. А., Храпченко М. Б., Пашковского А. И., Бондарека Я. О., Ефремова Н. С. (ТАСС).

А. ФАДЕЕВ СТАЧКА

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

на радость человечеству, — насмешливо и добродушно сказал старик Городовиков.

Сеня снова откинулся к стенке и

исподне некоторое время, закрыв глаза. Приезд японцев вынудил его принять самостоятельное решение о стачке, решение, которое он знал, не может быть хорошо встречено сейчас в комитете. И он невольно оттягивал начало заседания втайне надежде, что придет Андрей Бутов и привнесет письмо от партизанского командования. Но Андрюша все не приходил.

— Начнем, товарищи, — решительно сказал Сеня, выпустив поджатую ногу, и лицо его приняло обычное — спокойное и грустноватое выражение. Все, смолкнув, пробились ближе к столу; только Сережа остался в углу на табурете.

План Сени сводился к тому, чтобы немедленно начать организованную переброску рабочих с рудника к партизанам, переброску всех, кто способен носить оружие.

В первый момент самая возможность такого выхода показалась людям ескорительной: им предлагаюсь в тяжелую минуту спасти сильных, в том числе себя, а всю тяжесть последствий того дела, которое они начали, переложить на плечи слабых, прежде всего на плечи детей и женщин.

Некоторое время все молчали, угрюмо молчали.

— Я вот что в толк не разыму, — сказал, наконец, младший Городовиков, глядя на Сеня своими черными, твердыми глазами. — Уходить в сопки? Хорошо. Да всех в сопки не уведешь. А как же с остальными будет?

— А так же будет, как было бы с нами со всеми, — старалась быть спокойным, но, видимо, волнуясь, отвечал Сеня. — Пока сила есть, будут бастовать. А сил не станет, сядутся и примут на себя все муки...

— А чем вы люди вооружите?

Тех, что в сопки пойдут? Оружия в сопках у вас нет, — выпив из рта трубку, вмешался старый Городовиков.

Возникли все новые доводы против Сени. Доводы были так убедительны, что, когда говорил кто-нибудь против Сени, Сережа казалось, что уж во всяком случае правильно. Но Сеня отвергал все доводы и тогда казалось, что все-таки прав Сеня.

— А по-тому лучше сдаться послезавтра, да уж сдаться всем, да принять самостоятельное решение о переломанным хребтом? Неужто же так выгоднее?

— Знатит, выгоднее обмывать варой? Так я тебя понимаю? — подрагивая губами, спрашивал младший Городовиков.

— Мне баб наших жалко, детьшек жалко, пойми! — с обидой в голосе говорил Городовиков. А что скажут те, что естественно на руднике? Мы вроде трусов выйдем перед ними...

— А ты сумей все разъяснить рабочему человеку! Да и не поверю я, чтобы рабочий человек обвинил в трусости более смелого товарища своего, который в сопки пойдет на смерть с врагом. Рабочие последнее отдадут нам, вот это вернее!

— Правильно! — надгребнутым голосом воскликнул Филип. — Ты пойми — надо, — обратился он к Городовикову, приложив руку к слабой своей груди. — Тебе понятно это? Надо! Об чем нам спорить теперь?

— Я знаю, что надо, и разве я не сделаю так, как надо? Душа болит! — искренно, просто и с большой внутренней страстью сказал Городовиков.

— Душа у всех болит, да мы не ушум свою ублаготворяющую, а думаем о пользе дела, — друг сердечно сказал Иakov Бутов простуженным голосом.

— Уж ты сейчас не нападай на него: уж раз пришли к одному, что уж тут! — облегченно сказал Сеня. — Дело-то и впрямь трудное; дело, можно сказать, совестливое, — говорил он, радостно поблескивая глазами на младшего Городовикова.

— Какие люди! — подумал Сережа, сидя в полутемном углу, забытый всеми. — И как я рад, что они пришли к общему мнению! И как бы я хотел быть таким же, как они! Да,

уметь забыть все мелкое, личное, отдать всего себя, всю душу общему делу...

Кто-то осторожно постучал в окно. Все смолкли, и слышно стало, как застонала девочка в соседней комнате. Филип выскочил в сенцы и вернулся в сопровождении Андрея Бутова.

— Что поздно так? — спросила Яков Бутов.

— Вот письмо, — сказал Андрюша.

Сеня, взбоднованный, поднялся из-за стола и протянул руку за письмом. Пальцы у него дрожали. В друг лицо его покрылось бледностью, глаза закатились и он, как мешок, осел на табуретку и пошел на пол.

— А-а! — в ужасе закричал Сережа, бросаясь к Сене.

Андрюша подхватил Сеню под руки.

— Ты что ж кричишь? А еще старый подпольщик, — говорил старик Городовиков Сереже, опрыскивая лицо Сени водой из кувшина. — Устал человек. Легко ли за всех болеть, думать. Возьми его с Андрюшей под спинку, а ты, Яша, — за ноги. Вот так, вот так.. на кочку его...

Яков Бутов распечатал письмо и молча пробежал. Лицо его посветлело.

— Что? Что? — спрашивали вокруг.

— Партизанские командиры наши, Сурков и Чуркин, пишут: «Выбросьте лозунг... перехода... рабочих... на сторону партизан, — читал Бутов почти по складам. — Организуйте переброску людей, бросайте к нам лучшие силы, оружие найдем. На руднике оставьте самое необходимое для руководства! Братский привет горюческим рабочим Суркова от всех партизан!».

Так начался великий исход рабочих с Сучанского рудника в партизаны.

Вместе со всеми рабочими ушел в партизаны и Яков Бутов, оставивший на руднике жену, семью, детей и так и не повидавший девочки, родившейся в первый день стачки.

Работа за 7 августа

Чугун	4175 тн.	93,9 проц.
Сталь	4409 тн.	94,1 проц.
1-й Мартен	2507 тн.	160,3 проц.
2-й Мартен	1902 тн.	87,0 проц.
Готовый прокат	4580 тн.	127,6 проц.
Блюминг	4794 тн.	91,3 проц.
Рельсобалка	1103 тн.	63,9 проц.
Листостан	613 тн.	109,5 проц.
Среднесортный	182 тн.	96,5 проц.
Скреплен	350 тн.	98,9 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 7 августа

Центральный комплекс	1765 тн.	71,1 проц.
4-я шахта	586 тн.	86,0 проц.
9-я шахта	520 тн.	80,1 проц.
10-я шахта	889 тн.	74,7 проц.
Всего по тресту	3766 тн.	75,2 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 7 августа

Шахта им. Орджоникидзе	1646 тн.	85,0 проц.
Шахта им. Дмитриева	685 тн.	67,7 проц.
Всего по тресту	2332 тн.	79,0 проц.

ШКОЛА ЯСЕЛЬНЫХ СЕСТЕР

ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

С 1 ИЮЛЯ ПО 20 АВГУСТА.

Об условиях приема узнать у дирекции. Обращаться: ДОЗ, школа ясельных сестер.

КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КМК и ОТДЕЛЕНИЕ КОМБАНКА

доводит до сведения плательщиков квартирплаты, за топливо, воду и электроэнергию, что

1) Кассы Комбанка № 6 (Соцгород, дом № 10) и 7 (Соцгород, пр. Энтузиастов, д. № 45) с 10 сего августа будут производить прием денег с 12 часов дня до 6 час., 30 мин. вечера с перерывом на обед 30 минут.

2) Жителям, имеющим собственные дома и земельные и пользоваться электропроизводством, предлагается погасить задолженность не позже 15 сего августа, в противном случае электропроизводство будет отключено. Платежи могут вноситься в любую из касс Комбанка, находящихся: Соцгород, д. № 10; Соцгород, пр. Энтузиастов, д. № 45; Н.-колония, Барнаульское шоссе, квартал 3, барак № 9, рядом с почтой; Н.-колония, Барнаульское шоссе, квартал 18, барак № 3 и В.-колония, Квартальная, № 19-а.

СТАЛИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ предлагает всем организациям и предприятиям ПРЕДСТАВИТЬ ОТЧЕТ по форме № 47

к 13 августа 1938 года.

об удержании подоходного налога с рабочих и служащих по заработку за июль. Форма ранее была помещена в газете «Большевистская газета» ГОРФО

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлических заводов имени товарища Сталина за 6 августа

Чугун 4065 тн. 90,7 проц.

Магнитогорск 4270 тн. 88,4 проц.

Сталь 5313 тн. 113,3 проц.

Магнитогорск 4333 тн. 96,9 проц.

Готовый прокат 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

Блюминг 5176 тн. 98,6 проц.

по всаду 4162 тн. 86,2 проц.

по всаду

Сталинск 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

по всаду

Сталинск 5176 тн. 98,6 проц.

Магнитогорск 4162 тн. 86,2 проц.

по всаду

Сталинск 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

по всаду

Сталинск 5176 тн. 98,6 проц.

Магнитогорск 4162 тн. 86,2 проц.

по всаду

Сталинск 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

по всаду

Сталинск 5176 тн. 98,6 проц.

Магнитогорск 4162 тн. 86,2 проц.

по всаду

Сталинск 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

по всаду

Сталинск 5176 тн. 98,6 проц.

Магнитогорск 4162 тн. 86,2 проц.

по всаду

Сталинск 351 тн. 96,1 проц.

Магнитогорск 3577 тн. 99,5 проц.

по всаду

Сталинск 5176 тн. 98,6 проц.

Магнитогорск 4162 тн. 86,2 проц.